



華社動態

Page 28 Tuesday April 29 2025 二〇二五年四月廿九日 (星期二)



* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO

Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

僑中學子在第二十五屆世界華人學生作文大賽中再創佳績 共14人獲獎 展現中華文化傳承力量

菲律賓僑中學院訊：由中國僑聯、全國台聯、人民日報海外版、《快樂作文》雜誌聯合主辦的「第二十五屆世界華人學生作文大賽」評選結果近日正式揭曉。我院總、分校共有14位學生在此次比賽中脫穎而出，榮獲佳績，充分展示了僑中學子紮實的寫作功底與深厚的中華文化底蘊。

本屆大賽以「讀懂中國·聯接世界」為年度主題，面向全球華人青少年設立，吸引了來自世界各地數以萬計的參賽者。比賽分為國內與海外兩個賽區，分別設立寫作主題。其中，海外主題包括「漢字之美」「友誼怎樣『翻譯』」與「故鄉」，旨在引導廣大海外華裔青少年通過文字表達對中華文化的理解與熱愛，探索文化認同與家國情懷。

在激烈的競爭中，我校學生共斬獲一等獎3人、二等獎6人、三等獎5人，創下近年來參賽成績新高，令人振奮。獲獎名單如下：

一等獎：林慧妍（僑中總校）指導老師：鄭濤

楊悅檸（僑中分校）《詩中行》，指導老師：史曉莉

許雯霖（僑中分校）《方寸天地，字字星河》，指導老師：史曉莉

二等獎：施雅祺（僑中總校）指導老師：鄭濤

邱琪琪（僑中總校）指導老師：劉芳

陳珊妮（僑中分校）《烘焙時光裡的友

情芬芳》，指導老師：張朝君

呂瀅榆（僑中分校）《字裡行間的故

事》，指導老師：孫黎黎

陳佳婷（僑中分校）《節氣如約，友情

常在》，指導老師：史曉莉

陳銘楓（僑中分校）《我的朋友》，指導老師：史曉莉

三等獎：蔡喬恩（僑中總校）指導老師：鑒康利

林偉宗（僑中分校）《友誼的種子》，指導老師：張朝君

許婷婷（僑中分校）《友誼》，指導老師：孫黎黎

楊雯堯（僑中分校）《友誼之光，照亮生

命的一抹明媚色彩》，指導老師：蘇雅紅

洪德明（僑中分校）《鄉愁如歌》，指導老師：吳靜

此次佳績的取得，離不開我校董事會與校友會的大力支持，也得益于黃琬蓉校

長、總校蔡藝術副校長與分校蔡美美副校長的統籌領導。各位指導老師精心輔導、因材施教，充分激發了學生的寫作熱情與文化自

覺。

參賽學生以童真卻堅定的筆觸，書寫出

自己對中華文化的獨特理解與情感投射，無

論是對「漢字之美」的讚歎，對「友誼」跨

文化表達的深思，或是對「故鄉」的濃濃思

念，都飽含著青春的思考與情感的厚度，彰

顯出新一代華裔青少年的文化擔當。

中華文化博大精深，漢字、非遺、古

詩詞、傳統節日等構成了華人共同的文化記

憶。

中學子以文字為橋，聯結著個人與祖

（籍）國、傳統與當下、情感與世界，譜寫出

一幅幅深情而瑰麗的文化畫卷。

僑中學院將繼續秉承「傳承中華文化、

一等奖：



林慧妍

杨悦柠

许雯霖

二等奖：



施雅祺

邱琪琪

陈珊妮

吕瀅榆

陈佳婷

陈铭枫

三等奖：



蔡乔恩

林伟宗

许婷婷

杨雯尧

洪德明

培育時代英才」的辦學宗旨，不斷推動華語文教學與中華文化教育的深度融合，激勵學

生在學習中涵養文化根脈，在書寫中放飛世界夢想。

閃亮新起點 騰飛新篇章 僑中總校幼兒園大班舉行第四十一屆升級典禮

菲律賓僑中學院訊：歲月靜靜走過，小草悄悄發芽，小朋友們也漸漸長大。時光雖然不語，卻悄然見證了孩子們成長的步伐。

2025年3月31日，本院總校幼兒園大班舉行了第四十一屆升級典禮。校董會副董事長梁淑美校友、校董會董事黃志民校友、校長黃琬蓉博士、副校長蔡藝術博士、幼兒園顏幼麗主任、陳巧巧主管、各部門主任、主管及幼兒園的全體師生、家長同聚五樓大禮堂，共同見證了這一重要時刻。

上午八點三十分，主持老師陳惠萍及Teacher Eve領著可愛的小司儀林振譚小朋友和施淑焉小朋友宣佈我院幼兒園大班升級典禮正式開始。

伴隨著悠揚的音樂，孩子們身著整齊的校服，踏著輕快的步伐，在大班老師們的帶領下緩緩走進大禮堂。他們的腳步雖小，卻堅定有力；他們的身影雖小，卻滿懷夢想。進場的這一刻，是童年最美的剪影。隨著國歌的響起，全體師生起立，齊唱國歌，致敬國旗。

黃琬蓉校長首先向即將升上新學年的大班小朋友們表示熱烈的祝賀！並向一直以來全力支持本校幼兒園的各項教育教學工作的家長們表示感謝。她說每個孩子都是家庭的希望，每位家長都希望孩子們能在幼兒園裏學好知識，養成良好的行為習慣。為了這一目標，我院校領導與幼兒園全體教職員與時俱進，不斷鑽研新模式、新方法，採用新手段，促使幼兒全面快樂地成長。

黃校長希望家園繼續合力，一起為孩子們的健康成長保駕護航。最後衷心感謝校董會、校友會、廣大熱心校友對學校的大力支持及無私貢獻，同時也祝願所有的小朋友在新的學年裏本領多多、身體棒棒。

緊接著蔡藝術副校長也熱情洋溢地發言。她誇讚小朋友們這一學年以來的精彩表現，並用親切的口吻與在場的小朋友互動。她說每一次走進教室，看著小朋友們跟老師的互動學習與成長，心中就有一種說不出來的歡喜！蔡副校長回憶了和小朋友們在一起的快樂時光，如慶新春活動時一起做手工《吉祥小蛇》、非遺《漆扇》《拓印》、《搓湯圓》等，以及與小朋友們一起歡度入園百天，大手牽著小手一起玩遊戲。

雖然跑得氣喘吁吁，但卻重拾當回小孩兒的樂趣，令人回味無窮。蔡副校長感謝家長們對僑中幼兒教育的信任。她說家長們的支持是學校前進的動力，僑中保證一定繼續兌現對每一位家長和每一個孩子的承諾，讓小朋友們在小學裏更上一層樓！飲水不忘思源，最後還帶領著小朋友

們向辛勤工作的幼兒園老師們送上熱烈的掌聲。

知識如春雨，悄無聲息地滋潤著心田，讓小朋友們不斷成長。主持人陳惠萍老師及Teacher Eve公佈2024-2025學年度中英文校友會獎學金得主。中文校友會獎學金由日托大B班的許芷安小朋友獲得，而英文校友會獎學金則由日托大C班的姚羽瑩小朋友獲得，校董會副董事長梁淑美校友上臺分別為兩位小朋友頒發獎牌和獎狀，並向家長表示祝賀。

其次，林子勛、吳雪琪、姚羽瑩、黎丙文四位小朋友榮獲學樂閱讀能手獎，學樂英文顧問Teacher Gee上臺為四位小朋友頒發獎牌、獎狀和獎品；王子欣、吳雪琪、姚羽瑩、莊天恩四位小朋友榮獲Prime Math數學獎，學樂數學顧問Teacher Kim上臺為小朋友們頒發獎牌、獎狀和獎品；吳或群、蔡靜涵、許芷安三位小朋友在經典誦讀比賽中榮獲最佳誦讀獎；陳菲梵小朋友榮獲最佳創意獎；邱曉彤小朋友榮獲最具潛力獎，黃琬蓉校長和蔡藝術副校長一起上臺為五位小朋友頒發獎狀及獎品。黃思涵、施淑焉、林子勛、王子翊、林振譚、吳奕錚、施均洛、吳雪琪、龔宸灝、許芷安、黃嘉銘、姚羽瑩、吳祖兒、蔡承航、邱梓涵、陳紫琪、許槿湘、黎丙文、莊天恩、李焯煌、陳菲梵等小朋友分別獲得本學年度的各班中英文優秀生獎項，梁淑美副董事長、黃志民董事、黃琬蓉校長及蔡藝術副校長分別上臺為獲獎幼兒頒發獎狀並向家長表示熱烈的祝賀。最後，以級班為單位，由各級班任老師宣佈完成幼兒園大班階段學業的小朋友名單，梁淑美副董事長、黃校長及蔡副校長為即將升級的小朋友頒發結業證書。

頒完證書，幼兒代表姚羽瑩和許芷安小朋友上臺致辭，她們分別敘述了這一學年以來小朋友們在各個領域、各個方面的成長與進步，感謝校董會、學校領導及老師們的培養與教導，感謝幼兒園的阿姨和工友們的辛勤勞動，感謝爺爺奶奶、爸爸妈妈的支持與陪伴，並邀請在場的所有小朋友用整齊又真摯的言語表達感謝！她們說這場升級典禮不是結束，而是新的開始。

未來她們會帶著在幼兒園學到的知識和本領，去迎接新的挑戰和機遇。

隨著音樂響起，升級歌《再見吧，幼兒園》《孩子的天空》《On My Way》在禮堂裏迴盪。孩子們站得筆直，認真地唱著，聲音雖然稚嫩，卻格外堅定動人。他們的眼神裏，有對過往的依依不捨，也有對未來的滿懷期待。那一個個小小的動作，都在訴說著他們對成長的珍視與嚮往。這一刻，是他們童年記憶中最亮的一道光。

一束光點亮舞臺，也點亮了我們。

